

张雨霏收官战摘金

给自己2023年表现打95分



世界泳联规划新格局

16项世界纪录一年更新

2023年是世界泳坛发生重大变革的一年，一年内有16项游泳世界纪录被打破，花样游泳打分规则变化引发巨变。在近日的一次采访中，世界泳联体育部主任佩里·梅罗介绍了这一年国际泳坛的风云变幻，对世界水上运动的未来充满信心。

2021年，侯赛因·阿尔·穆萨拉姆成为国际泳联的新主席，他很快就对这个单项国际体育组织进行了改革，其中一个变化是在2022年将国际泳联的名字改成了世界泳联。此外，受多种因素影响，在2022到2025这四年里，每年都举行一次游泳世锦赛。2022年布达佩斯和2023年福冈世锦赛举行之后，明年2月份多哈世锦赛也越来越近，新加坡则在加紧筹办2025年世锦赛。

“现在人们似乎有个感觉，好像游泳世锦赛变成一年一届了，其实不是。我们在新冠疫情期间无法按照原来的设计组织比赛，这对赛事赞助商和运动员来说都不合理。所以我们压缩了过去两年一届的世锦赛的赛程，给人的感觉就好像变成一年一届了。”梅罗解释说。

“其实自从穆萨拉姆当选主席以来，我们在减少比赛的次数。”梅罗说。据梅罗介绍，游泳世界杯已经从过去的每年八站减少到三站，跳水世界杯从六站改为三站，花样游泳从九站变成四站。“我们的理念是从更小到更大，再到更好。小一点的比赛，短一点的赛程，到慢慢转变为大比赛和大赛程，最终更好地

给泳迷们呈现精彩的赛事。”

现在看来，缩短的赛程似乎刺激了运动员的发挥。据介绍，2023年，全世界共有11项女子、3项男子、1项混合泳和1项短池游泳的世界纪录被打破，这还不算2022年也打破了10项世界纪录。疫情的影响正在被消除，运动员的潜力被开发，越来越年轻的游泳小将正在重新塑造世界泳坛格局，而这也恰恰是世界泳联最希望看到的。

不仅仅是游泳，花样游泳也在这一年发生了翻天覆地的变化。2022年世界泳联决定修改花样游泳的打分方式，将打分系统变得更透明、更清晰和容易被理解。另外还在明年巴黎奥运会上增加了男运动员参加花样游泳比赛，让这项运动从艺术化向技术化转变。

梅罗说：“你无法给艺术从1到10来打分，所以一直以来人们都对花样游泳的打分有个误解，认为太主观了。于是我们决定改变，要从主观变成客观。如果要求身体要在这个位置，要求达到这个高度标准，那只要有偏差，没有做到位，就要扣分。现在花样游泳越来越像跳水了。”世界泳联新闻部主管特林·库斯说：“我们希望打造更加充满活力的运动，我觉得未来这项运动更加要求速度和力量，这对运动员来说是个挑战。”明年巴黎奥运会将是对国际泳坛最好的检验，也许更多的世界纪录将会出现在奥运会的赛场上。

据新华社

15日晚，2023年全国游泳锦标赛在山东济南落下帷幕。奥运冠军张雨霏当天在女子50米蝶泳决赛中以25秒47的成绩折桂，完成了今年的最后一场比赛。对于2023年的表现，张雨霏给自己打了95分。

“比赛前很紧张，想给收官战留下一个好成绩。”在女子50米蝶泳决赛中，该项目的亚洲纪录和全国纪录保持者张雨霏以25秒47的成绩如愿夺冠，收获自己在本次全锦赛的最后一枚金牌。

在此之前，张雨霏经历了本次全锦赛的“冷门”之一。13日晚的女子200米蝶泳决赛，她以0.02秒之差不敌来自福建队的17岁小将陈露颖，在主项摘银。全锦赛前，张雨霏有一个月左右时间没游蝶泳，又因为流感两周未能下水训练，加之正在尝试新的训练模式，她坦言近期状态不够稳定。

女子200米蝶泳决赛后，张雨霏始终笑着接受采访，坦然面对失利。“国际比赛的压力更多是为了争金夺银，因为我们代表的是国家；国内比赛，我会有一点‘偶像包袱’和成绩光环。”张雨霏说，“今年我看到了一个不一样的自己，也收获了不一样的心态，我学会了输，只要我自己觉得输得有价值就可以。”同时，她坚定地表示：“我在国际赛场上一定不会让大家失望。”

今年，张雨霏连续高强度地参加国际赛事，在福冈世锦赛、成都大运会、杭州亚运会和三站世界泳联世界杯赛上，收获23金4银2铜，并荣膺杭州亚运会最有价值运动员(MVP)。

诸多赛事中，福冈世锦赛的女子100米蝶泳决赛是张雨霏印象最深刻的一场。“无论国内还是国际，以往看到旁边的人超上来的时候，我都会感觉很紧张。但那是我唯一一次不紧张，反而觉得‘我要按照自己的节奏游’，最后还实现了反超。最后5米大逆转很激动人心。”

“每一场比赛，每一次入水，我都收获到很多东西。”对于今年的表现，张雨霏给自己打95分。“该达到的目标、成就都已经如期完成了，剩下的5分是因为我觉得今年在做的过程中还可以更好，所以会把吸取的经验和教训带到明年。”

接下来，张雨霏将投入冬训，继续调整训练模式，“看看我到底会不会有蜕变和增长”。谈及2024年的计划，张雨霏说，如果参加多哈世锦赛，目标是争金夺银；对于巴黎奥运会，“想超越自己上一届的成绩”。

另外，对于中国游泳队来说，此前已进入冬训，由于本次全锦赛是2024年多哈世锦赛选拔赛和巴黎奥运会热身赛，运动员用本次比赛检验前期冬训成果，通过多样化报项以赛代练，查漏补缺，积累经验。

国璇

“晚报杯”全国业余围棋赛开枰 烟台队首日发挥欠佳

本报防城港讯(YMG全媒体记者张钧摄影报道)第36届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛昨天在广西防城港拉开帷幕，第22次组队参赛的烟台晚报天地围棋队3名队员在首日两轮六盘较量中发挥欠佳，取得一胜五负的成绩。



威泽楠6段

本届“晚报杯”云集了全国各地的棋界高手，总共204名参赛选手中6段及以上棋手占了近六成，而7段及以上棋手更达到了27人，不乏多位世界业余围棋锦标赛的冠军，竞争尤为激烈。

在昨天上午进行的首轮比赛中，烟台队16岁小将威泽楠6段迎战秦皇岛队的金熠恒5段，此战威泽楠从布局到中盘皆牢牢把握了局势，对手举步维艰，至中盘时只能投子认负。下午的第二轮，威泽楠遇到了实力强劲的海上新民晚报一队的顾添享6段，中盘居于劣势的威泽楠奋力追赶，双方鏖战至官子阶段，仍然遗憾地小负对手。

烟台队的另两名选手王欣5段和孙闯6段昨天更显遗憾，两人第二轮都是在盘面局势大优的情况下，被优势迷惑，先后走出随手，导致胜负逆转，最终让“煮熟的鸭子飞了”。

本届“晚报杯”比赛共将进行十三轮对抗，今天“晚报杯”将进行第三、四、五轮比赛，其中第五轮为快棋赛。

国际足联最新排名 中国女足追平队史最低

新华社日内瓦12月15日电 国际足联15日公布了最新一期女足国家队世界排名，今年遭遇多项大赛失利的中国女足排名下滑至第19位，追平球队历史最低排名。新科女足世界杯冠军西班牙队高居榜首，美国女足位列次席。

在上一期女足世界排名中，中国女足排名第15位。近两个月里，中国女足先是在奥运会预选赛中出局，随后又在两场热身赛中均不敌美国女足，排名最终下降4位，追平了2021年时的球队历史最低世界排名。

在亚洲范围内，中国女足目前排在日本队(第8位)、朝鲜队(第9位)和澳大利亚队(第12位)之后，排名第四。

此外，本期世界排名前十的球队中，法国队、英格兰队、瑞典队、德国队、荷兰队分列第3到第7位，加拿大队位列第10。

斯诺克苏格兰公开赛 周跃龙绝杀对手进四强

北京时间16日凌晨，2023年斯诺克苏格兰公开赛结束1/4决赛，中国“独苗”周跃龙再接再厉，以5:4绝杀47岁的英格兰老将斯图尔特·宾汉姆，挺进四强。

从11月12日张安达在天津登顶斯诺克国际锦标赛，到12月上旬丁俊晖和曹宇鹏分别获得英锦赛和单局限时赛亚军，至周跃龙在本次苏格兰公开赛中挺进半决赛，近一个多月来，中国选手已在连续4站斯诺克排名赛中闯入四强，成绩可喜可贺。据中新社

